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“Todos somos de alguna forma inmigrantes”: la historia de José Andrés, el chef demandado por Trump
Estados Unidos
https://youtu.be/dQyIKrHzxqI

Entrevistador: ¿Cuántos presidentes han comido de lo que tú has preparado?

José Andrés: (Se ríe. Pensando.) Pues Bush seguro. Clinton también... Obama también. Carter alguna vez le habré dado.

Entrevistador: ¿Son muy tiquismiquis? Cuando les has hecho de comer, por ejemplo, ¿a los Obama?

José Andrés: (Mueve la cabeza negando.) Un presidente es igual que tú y yo, me refiero...

Entrevistador: Pero no te dicen (Cambia tono de voz.): oye, no me pongas pepino en la ensalada ¿o…?

José Andrés: (Chasquea la lengua.) Puede suceder, y es normal que suceda. La verdad que a veces la clase política cuando realmente están todo el día de campaña residencial y todo el día, yo creo que a veces los pobres tienen poco tiempo realmente para esas cosas. Yo no sé. Yo uno de los grandes que me he dado en la vida es poder cocinarle a mi familia.  y yo creo que es el mayor regalo que les puedes hacer a tus…  a tus hijos, a tus hijas, a tu mujer, a tus amigos… Realmente es una cosa bonita.

Entrevistador: ¿Sabes que me he encontrado en Estados Unidos a latinos que me han dicho: aquí el único valiente que le plantó cara a Donald Trump ha sido José Andrés? El tema fue que tú tenías que montar un restaurante en una torre de Donald Trump, Y tú hay un día que dices: No lo voy a montar.

José Andrés: Bueno… sí. Hay un día que empieza un poco la conversación con los…  sobre los inmigrantes y empieza un poco esa retórica, ese…  ese discurso, si cabe profundo; mucha gente lo llamaría ofensivo hace migrantes, sobre todo en este caso mexicanos.

Entrevistador: Y le dices que no lo montas.

José Andrés: (Interrumpiendo.) No, y le digo que no, no, no podía ser que el candidato a presidente Trump tuviera ese tipo de… eh… de, de, de… de discurso, ¿no? Esta es la primera vez en mi vida que yo he sido demandado en la historia… (Es interrumpido por el entrevistador.)

Entrevistador: (Se ríe entre dientes.) ¿La única persona que te ha demandado es Donald Trump?

José Andrés: Eso me lo dijo mi mujer; me dice: Parece mentira que una vez que te demandan y que tiene que ser un presidente de los Estados Unidos.

Entrevistador: ¿Tú te sigues considerando inmigrante?

José Andrés: Sí, es que he sido un inmigrante toda mi vida; yo con 5 años dejé… dejé Mieres. Mis padres fueron a… a Barcelona, nos instalamos en El Prat de Llobregat, y yo cuando llegué a Cataluña, pues yo era un inmigrante. Cuando vengo obviamente a Madrid de joven a estu… a trabajar unos meses de alguna manera yo me sentía que en mi propio país era inmigrante. Por lo tanto, todos somos de alguna forma inmigrantes. En el momento que nos sacamos a nosotros mismos del… del vínculo de amigos, de amistad, de familia y nos ponemos en otro lugar somos inmigrantes.  Imagínate, llego a América, eh… cómo no, soy inmigrante. Y encima cuando llegó en un barco velero, y llegó a Manhattan casi viviendo la historia. Qué más de... hace un siglo muchos inmigrantes vivieron; que es llegando en la bahía de Nueva York…  con la estatua de la libertad recibiéndote. Por tanto, yo lo de inmigrante lo he llevado dentro de mí casi como una profesión.

Entrevistador: ¿Por qué se está expandiendo la xenofobia?

José Andrés: Eh… Hemos tenido momentos en la humanidad, hemos tenido… una Segunda Guerra Mundial porque un grupo de personajes liderados por un visionario loco que pensó que aquel que era de otra religión, y que era judío, y… y que era gitano que ya no estaba bienvenido a…  a mi mundo, ¿no? Y no decidió solamente ganar las elecciones, porque hay que recordarse que Hitler ganó las elecciones para llegar al poder, y que luego fue perpetuado en el poder, y acabó haciendo una de las mayores salvajadas que… que hemos podido ver en nuestra historia reciente, ¿no? Es increíble que esto siga sucediendo. Alguien me puede decir (Cambia el tono de voz.): Es que lo que sucede ahora no es lo que hizo Hitler.  Bueno, en Estados Unidos ahora mismo estamos poniendo no solamente inmigrantes, pero a niños inmigrantes casi en jaulas. Los estamos separando de sus padres, a niños de dos y tres años. Les estamos ahora mismo quitando la libertad incluso de poder jugar en el patio del campamento en que les tengan al fútbol. Esto está sucediendo ahora mismo, en el siglo veintiuno. Estamos poniendo a niños en jaulas.
