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Pregunta 1:

Me llamo Raciel Alonso y vine a Kansas a estudiar literatura contemporánea latinoamericana. En especial, me… me gusta la poesía y por eso escogí el programa porque es un programa que es muy fuerte en poesía, lo que no es usual en este campo tan restringido que me ha tocado estudiar. Y entonces por eso fue que escogí la universidad de Kansas.

Pregunta 2:

El antiguo presidente de Cuba era Fidel Castro hasta hace poquitísimo. Creo que hace dos años que estuvo en poder y ahora su hermano, Raúl Castro, es el que tomó las riendas del país, pero en realidad es la misma versión de Fidel. Fidel Castro es un presidente, entre comillas, comunista que dirigió el país por cincuenta años casi y el, eh… en realidad el sistema es un sistema totalitario pero se viste tras el disfraz del comunismo y el socialismo y esta ideología marxista que viene de la Unión Soviética básicamente.

Pregunta 3:

La historia de cómo vine a los Estados Unidos es muy… es muy interesante porque en Cuba ha habido dos éxodos masivos de personas que… o sea, éxodos de personas desde Cuba a los Estados Unidos por razones políticas y uno de ellos ocurre en el año 1980 y el otro en el que yo vine ocurre en el 1995 y es ése se llama el éxodo de Guantánamo.

Pregunta 4:

Todo sujeto que no esté de acuerdo con el régimen castrista, entonces durante el éxodo es permitido salir del país para… en una embarcación cualquiera, para llegar a los Estados Unidos y conseguir refugio.
Pregunta 5:
El sistema de salud es bueno en la medida en que todo cubano puede tener acceso al cuidado médico gratis. Eso es algo muy positivo… algo que por ejemplo un país tan desarrollado como los Estados Unidos no ha conseguido todavía. Pero lo que pasa es que nuevamente esta escasez de recursos médicos en realidad deteriora un poco ese cuidado de salud gratuito pero no necesariamente el mejor o el más bien abastecido.
Pregunta 6:
Hay dos Cubas en el sentido de que la Cuba que, a la cual tiene acceso el pueblo común, ¿no? Y la Cuba a la cual solamente tienen acceso los turistas. Y esto es una cosa que me parece completamente absurda y es que todo… todo complejo turístico, todo restaurante que cuya propiedad sea de una compañía extranjera, solamente las personas cubanas no tienen acceso a esos lugares, a esos espacios. Solamente los extranjeros, solamente la gente que visita desde afuera tiene acceso a ciertos restaurantes, ciertos hoteles, ciertas playas inclusive. Y eso es increíble porque el cubano promedio no puede disfrutar de… de todos los espacios de su país, ¿no? Aunque tenga el dólar, aunque tenga el dinero, por ser cubano, ciudadano, no se le permite entrar en esos espacios. Entonces yo pienso que una de las razones detrás de esto es que Fidel quiere como mostrar esta cara de Cuba que no es una Cuba atrasada, que no es una Cuba empobrecida, que no es una Cuba en decadencia. Y… las compañías hosteleras, las compañías extranjeras posibilitan esto porque invierten dinero en Cuba, desarrollan toda una… todo un espacio que parece ultramoderno, pero si uno se… se sale de esas fronteras, entonces puede ver que Cuba en realidad es un país económicamente… completamente… en decadencia. Y ésa es la diferencia que hay entre las dos Cubas, que es una diferencia artificial en realidad.
Pregunta 7:

Yo, por tener equis número de experiencias, pienso, o veo a Cuba de una manera, mientras que una persona que está todavía en Cuba puede verlo de una manera completamente diferente. Y eso no quiera decir que se invalide mi visión o la visión del cubano en Cuba, sino que son… simplemente dos maneras distintas de ver las cosas. Precisamente porque están vistas desde diferentes ángulos.  
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