Acceso (acceso.ku.edu)

Unidad 3, Voces

Eric Alicea Ortiz
Pregunta 1:
Mi nombre es Eric Alicea Ortiz. Yo soy de Puerto Rico.  Vengo de un pueblo en el  suroeste de la isla del Caribe, Puerto Rico.  Mi pueblo se llama Sabana Grande.  Sabana Grande es uno de los 78 municipios … ¿verdad? … dentro de la isla. Nosotros tenemos 76 en la isla principal y dos municipios que son dos islitas al este.  Mi pueblo es del suroeste. Es una zona bien bonita. Tiene mucho ambiente, paisaje; se trabaja mucho la agricultura y hay grandes áreas de industria también. 

Pregunta 2:
Pues, básicamente, soy estudiante de química de la Universidad Interamericana de Puerto Rico, recinto de San Germán, eso es un pueblo al lado de donde yo vivo. Estoy a quince minutitos, bien cerquita de mi casa a la universidad. Y pues, realmente me gusta lo que hago en todos los sentidos y me gusta trabajar en el servicio comunitario. Ayudo a muchas personas de mi pueblo en instituciones financieras. Soy líder voluntario de muchas organizaciones y juntas de directores. Y desde pequeño pues me ha gustado estar reunido siempre con este tipo de acciones cívicas en pro del bienestar de la gente de mi pueblo y de mi país de Puerto Rico, y también, claro, como no, ayudar a todos cuanto pueda sean o no sean puertorriqueños.  Ésa es mi mayor meta y lo que más me gusta hacer. 

Pregunta 3:
En este momento me encuentro haciendo un internado de verano en investigación.  Como mencioné anteriormente soy estudiante de química y una de las áreas específicas de la química que me gusta darle más énfasis es en la investigación, ya que es una área que abarca bastante cobertura a nivel mundial, no nada más en nuestra isla.  Y, específicamente, EEUU por reconocerse como uno de los países donde más se trabaja la investigación, para mí ha sido un logro, un éxito el poder estar aquí haciendo un internado de verano en la Universidad de Kansas, en el departamento de química, específicamente estoy trabajando en química orgánica.

Pregunta 4:
Al igual que en muchos países de Latinoamérica, nosotros nos podemos reconocer.  Podemos decir: “Éste que va allí habla español.” Pero mi español no es como muchos de los países que ahora mismo en Estados Unidos ¿verdad? hay tantas personas, de tantos países de Latinoamérica.  Pero es un español que tiene sus características.  Por ejemplo, nosotros tenemos, por decirlo así, muchos problemas en pronunciar las “erres” (r).  A veces en vez de decir Puerto Rico decimos “Puelto” Rico. Se nos hace un poco fácil de que nos identifiquen. Tuve muchas experiencias en países latinoamericanos, porque he sido misionero también, y siempre me preguntaban “¿por qué los puertorriqueños no pronuncian la “r” con tantas “erres” que tienen en su país, incluyendo hasta el nombre de su país?” y… era interesante.

Pregunta 5:
Es interesante que muchos puertorriqueños hoy día en la isla hacen uso del inglés debido a que Puerto Rico, una de las industrias que la ayuda a mantener, que la mantiene con un apoyo económico sustentable, es la industria del turismo. Y Puerto Rico, como muchas de las islas del Caribe, contiene o está… su base formal del turismo son las playas.  A los extranjeros que viven en lugares donde no hay playas les encanta visitar la isla, y claro los puertorriqueños se han adaptado en su propio lugar, en su propia tierra a recibir a estas personas que tienen ¿verdad? otras lenguas, otras denominaciones del habla como lo es el inglés principalmente. Y en muchos otros casos también, muchos puertorriqueños dominan varios… son políglotas, dominan varios idiomas y pueden llegar a hablar idiomas,  lenguajes europeos e inclusive todo este tipo de lenguajes que hacen atractivos a nuestra isla como un centro turístico para todas las personas del mundo.

Pregunta 6:
La isla de Puerto Rico, a pesar de que viene siendo la isla más pequeña entre las Antillas mayores del Caribe, tiene su sentido, por decirlo así, de “dicha”. Y es que la isla de Puerto Rico realmente pues tiene… la fortuna – por decirlo así – o la dicha de gozar de que se ha podido desarrollar más que sus islas vecinas, ya tanto haya sido por la decisión del establecimiento de gobiernos que han ayudado al creciente desarrollo de la isla o simplemente pues por la decisión de los mismos puertorriqueños de querer superarse dentro de ese pedacito de tierra tan pequeño, que si lo comparamos con islas vecinas, pues podría estar dentro de esas tierras cuatro o cinco veces, o aún muchas veces más.  Como es el caso de la isla de Cuba que nosotros cabemos ¿verdad? la isla de nosotros cabemos en Cuba como algunas ocho o diez veces a lo largo y tres o cuatro veces a lo ancho.

Pregunta 7:
Es una isla que lo que tiene, lo que ha adquirido por si misma y lo que ha adquirido, claro, por la ayuda del gobierno de Estados Unidos, lo ha sabido compartir bien con las islas vecinas, y se demuestra en muchos casos que… por ejemplo  Puerto Rico recientemente salió uno de los países que más le envía apoyo a organizaciones mundiales donde se le hacen envíos a personas necesitadas.  Y es interesante cómo podemos probar que Puerto Rico a pesar de todo lo que tiene… por ser la isla con los recursos que tiene – a veces limitados otras veces, pues, los tenemos en exceso – y podemos ver que, pues, la isla es caritativa en el momento de apoyar a sus vecinos y que no se va a la gloria de lo que tiene o de la relación que puede tener con los Estados Unidos, sino de lo que puede hacer por los demás pueblos.
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