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Durante la época de la conquista, fueron traídos de África hacia la Nueva España para servir de esclavos. La población indígena estaba disminuida por las epidemias de viruela y sarampión que vinieron de Europa. Años después se unieron a la guerra de independencia con el propósito de derrocar al conquistador y desde entonces enraizaron su cultura en nuestras tierras.

Son los afromexicanos. José María Morelos y Pavón, en quien Miguel Hidalgo delegó la tarea de continuar el movimiento independentista, ha sido uno de los más connotados afrodescendientes de la historia. Otro héroe de este linaje fue Vicente Guerrero.

Actualmente, en el país habitan más de un millón trescientos ochenta mil afrodescendientes en las zonas costeras de Guerrero, Oaxaca y Veracruz, y en diversas regiones de Nuevo León, Jalisco y la capital mexicana. Los municipios donde han vivido se caracterizan por su alta marginación. El recuento revela la invisibilidad institucional y la discriminación social que han sufrido.

Hoy, con la ley del Instituto Nacional de Pueblos Indígenas, México tiene la oportunidad de revertir la marginación derivada de prácticas racistas contra los afrodescendientes. Esta ley impulsa la aspiración de un desarrollo que respete e incluya, en condiciones de igualdad, a todos los pueblos que forman el Estado mexicano. La historia centenaria de los afromexicanos, más sus aportaciones socioculturales y económicas, son parte del crisol del mestizaje.
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