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Maricarmen Pintado Gonzalez
Pregunta 1:

Yo soy Maricarmen Pintado Gonzalez, soy mexicana.  Vengo del estado de Tabasco, la ciudad se llama Villa Hermosa.  Tengo 23 años y estudio biotecnología ambiental.

Pregunta 2:

Un charro es una persona que normalmente está vestida de gala y con gala me refiero a una vestimenta de…  buena esta vestimenta del sombrero de a lo grande con estas incrustaciones en plata o en oro también… puede ser…  bueno es un saco junto con un chaleco adentro… sería como un traje, pero es un traje sumamente entallado, de hecho los trajes de charro se tienen que hacer a la medida de la persona, porque las piernas tienen que ser muy muy muy estrechas al igual que los brazos, entonces es un traje muy muy hermoso, pero también es muy… muy… está muy dedicado su “manufacture.” De hecho hay una cultura bastante extensa de la charrería, que no solamente es ese traje sino todo lo que conlleva que es: el montar a caballo, el hacer las suertes a caballo, el florear la reata – que el florear la reata es una cuerda que utilizan las personas del campo para amarrar a los animales, pero los charros hacen suertes con ella, y con suertes me refiero a que normalmente juegan con ella, hacen un halo grande entonces van saltando sobre de ella y cosas así, es bastante bonito.

Pregunta 3:

Yo creo que estas personas que vienen a trabajar a Estados Unidos tienen sus razones y son muy, muy respetables… el querer salir adelante.  No creo, en mi punto personal de vista, no creo que sea esa una solución, el irte a otro lado porque…si te vas a otro lado dejas atrás todo lo que has estado construyendo en tu lugar de origen.  Deberías entonces, en mi punto de vista, de innovar y de tratar de salir adelante y hay muchas formas de cómo alzar la cabeza en esa situación.  Todos los países en un momento llegaron a estar en la situación que está México y lograron salir adelante. Nosotros tenemos muchos recursos naturales de los cuales nos podemos agarrar para poder impulsarnos y salir de esta situación.  No creo que la solución sea salir de México, yo creo que sería trabajar para México.  Y entre todas las personas que están saliendo de México para trabajar en Estados Unidos yo creo que sería una muy buena mano de obra para ayudar al país, al país de origen, a tu tierra y no – ya sea Estados Unidos o cualquier otro país – en vez de estar apoyando otra economía, mejor apoya la tuya que es la que te vio nacer. 

Pregunta 4:

Pues claro que hay una parte de que el mexicano que viene a Estados Unidos no está muy bien educado entonces no va a tener una posición muy apreciada en la economía en México, pero pues vienen a hacer lo mismo en los Estados Unidos: vienen a plantar, vienen a cultivar, vienen a cocinar, vienen a ser la primera mano.  Igual aquí está mejor pagado, pero México es su tierra.  Igual y yo tengo muy puesta la camiseta de México, y no estoy en esa situación, gracias a Dios, pero… podría decir que tal vez, estando yo en sus zapatos, haría las cosas un poco distintas.

Pregunta 5:

El día de muertos que es el 2 de noviembre, hay una celebración muy bonita en la cual se festejan a los familiares fallecidos, en las cuales se ponen en las casas altares para conmemorar el fallecimiento de algún familiar, se ponen fotos y también se ponen veladoras y flores de cempasúchil las cuales van a indicarle el camino al espíritu del familiar para que pueda regresar a casa a visitarnos y se le deja también comida, la comida favorita, si la persona también fumaba, se le deja una cajetilla de cigarrillos, si la persona bebía, se le deja la bebida favorita, ya sea tequila o alguna cerveza.  Se le deja también postres, y se hacen también unas calaveras… son como cráneos de azúcar adornados con diferentes colores y… pues se dice que el espíritu regresa a casa y toma los favores de esta comida y al día siguiente pues esa comida normalmente no se tira sino que se come ahí mismo en casa pero ya no va a tener el mismo sabor que tenía antes.  Ésa es una de las tradiciones yo creo más bonitas que se tiene en México.  

Pregunta 6:

La comida general en México es bastante variada, así como tenemos los Subways y las pizzas y demás, tenemos comida tradicional muy muy rica, la cual se distingue principalmente por ser comida picante, con chiles, ser sabores muy exóticos, por ejemplo el mole, que es una combinación como de veintitantos chiles diferentes junto con chocolate entonces hacen un sabor muy muy muy gustoso para el paladar, normalmente se come con pollo o se come con pavo.  También otra de las comidas típicas de México serían los tamales, que son estos… es como… es masa con carne adentro y están envueltos en hojas de plátano y tienen un sabor muy muy rico, es la verdad un arte hacer estos tamales porque es muy laborioso el hacer la masa para los tamales y solamente las mujeres saben hacerlos y es una de las especialidades de ellas el saber hacer tamales.
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