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¿Qué es la apropiación cultural? | AJ+ Español

Miley Cyrus haciendo twerk, las trenzas de Kylie Jenner o el plagio de Isabel Maran a los diseños indígenas mexicanos. ¿Te parece cool o indignante? Sea como sea el fenómeno tiene nombre, apropiación cultural y para muchos es ofensivo. Se da cuando una cultura dominante se apropia de los códigos estéticos de una cultura dominada.
Estamos hablando de países que han sido colonizados y minorías oprimidas, los pueblos indígenas o los afrodescendientes en el caso de América Latina. ¿Pero dónde está el problema? Estas marcas suelen parecer inocentes, pero ignoran el simbolismo original de aquello que están copiando. Como cuando la diseñadora francesa Isabel Maran copió el huipil originario de Santa María de Tlahuitoltepet y se la acusó de no respetar una prenda que, más que un diseño, es parte de la identidad indígena de todo un pueblo.
Isabel Maran se apropia de un patrimonio biocultural. Entonces en esa blusa los patrones son el maguey, el sol, las veredas, la montaña. Todas esas cosas son muy relevantes dentro de su cultura.
Entonces se están apropiando, pero se están apropiando a medias porque ni siquiera saben qué significa. Y ese es el gran descontento. Y no sólo ocurre con la moda.
En el 2013, Disney quiso registrar el Día de los Muertos como marca, lo cual le hubiera permitido adueñarse del nombre de la fiesta tradicional mexicana y vender todo tipo de productos bajo esa marca. ¡Ay, estás bien, mijo! En 2016, la marca argentina Rapsodia también fue acusada de apropiarse del diseño de una blusa tradicional zapoteca. En este caso, se lanzó una petición en Change.org para que Rapsodia reconociera y renumerara a la comunidad de San Antonio Castillo Velasco, también en Oaxaca.
La petición tuvo más de 20.000 firmantes, pero Rapsodia nunca respondió. Con todo el dolor del mundo, luego vimos que siguieron haciéndolo. Y las siguientes colecciones siempre había otro tipo de otros plagios de otros lugares, no nada más de México.
En 2017, la Comunidad de Tejedoras Maya en Guatemala presentó un proyecto de ley de propiedad intelectual colectiva para que se protejan sus creaciones y se las reconozca como autores. Pero la ley aún no se ha aprobado. Es un trabajo muy fino el que se hace, pero no se valora precisamente porque hay una visión racista sobre los pueblos indígenas y que no permite ver más allá que simples trapos coloridos.
La apropiación cultural es un gran negocio para las marcas y las personas influyentes, pero en cambio perjudica a las personas en las que están inspiradas. Incluso el baile puede ser objeto de apropiación cultural. Es el caso de Miley Cyrus haciendo twerking y su paso por el hip-hop en general.
A la cantante le llovieron las críticas, en concreto por usar elementos de la cultura negra como si fueran accesorios de kitaipon. A menudo el problema con la apropiación cultural es que se hace por diversión y simplifica e ignora la cultura de los autores. El escritor estadounidense Greg Tate llama a este fenómeno Todo menos la carga.
Es decir, usar los códigos de ciertos pueblos sin vivir su sufrimiento. Por el contrario, conservando los privilegios. Es la teoría de la fetichización sin retribución, de la cultura negra por parte de artistas comerciales y celebridades.
Tal vez pensarás, entonces si como sushi, practico danzas africanas o uso prendas indígenas tradicionales, ¿me estoy apropiando de una cultura? Según la autora Zoya Patel, la intención inicial es lo que cuenta, pero hay que encontrar un equilibrio entre la apropiación cultural y la inspiración. Si hay un intercambio justo y ambas partes se benefician, podemos decir que es algo positivo. Nadie se salva aquí de ser responsable.
No se vale señalar solamente a la industria. La industria está haciendo lo que el mercado demanda, entonces sí, sí se tiene que trabajar a todos los niveles, con todos los eslabones para cambiar estas prácticas. En el 2017, un comité de la ONU, que incluía a grupos indígenas de todo el mundo, pidió que la apropiación cultural se hiciera ilegal y que se protegieran los diseños, bailes, idiomas y medicinas tradicionales.
¿Y a ti qué te parece? ¿Apreciación o apropiación?
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