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Tapón del Darién: fronteras y migraciones globales

El tapón del Darién: la frontera olvidada entre Panamá y Colombia
Caribe continental
https://youtu.be/ZuFdbavGG2M

(Ruido de olas de fondo.)

Narrador: Este es el tapón del Darién, una de las selvas más hostiles e intactas del planeta, en la frontera entre Panamá y Colombia. Acá hay playas paradisíacas, pero también una maraña de selva impenetrable que parece muy lejos de los centros de poder en ambos países. Una región privilegiada que, para la gente conocí, está olvidada. (Hombre cantando.). Del lado colombiano, la zona que rodea el Golfo de Urabá ha sido controlada por varios grupos guerrilleros o paramilitares, que a su vez se lucran del narcotráfico y el contrabando. (El mismo hombre que antes, canta sobre la situación descrita por el narrador.) Pero en los últimos años, esta frontera engendró otra crisis: la de miles de migrantes de todo el mundo que esperan su oportunidad para meterse en el Darién.

Entrevistador: Entonces ustedes se van a meter en la boca del lobo y nadie va a estar velando por ustedes.

Elidio: No… me voy a meter en la boca del lobo y voy a sacar… le voy a sacar… le voy a salir por atrás… (El entrevistador se ríe entre dientes.) como un estiércol.

Narrador: Ellos son Leodani y Elidio, dos migrantes cubanos que van camino a Estados Unidos. Como ellos, miles de migrantes de todo el mundo pasan cada año por acá, a pesar de los riesgos que deben enfrentar. Para muchos, esta es una migración olvidada, de la que poco se habla. Pero ellos celebran ser ignorados.

Elidio: Bastante benéficos han sido con nosotros que, por lo menos…

Leodani (Interrumpiendo.): Nos han dejado cruzar.

Elidio: … nos han dejado cruzar. Nos han dejado cruzar… a ver… nos han dejado pasar Por inadvertidos, vaya, como le dije ahorita.

Narrador: Inadvertidos. Así se sienten muchos de estos migrantes. Hay cubanos, haitianos y senegaleses, pero en realidad, hay gente de todo el mundo. No se sabe cuántos pasan al año, ni cuántos mueren en el camino, ni quién los puede ayudar. Acá no se ven organizaciones humanitarias ni del Estado. En pandemia, además, la frontera está cerrada. Así que la suerte de los migrantes, que cada tanto reciben ataques racistas, depende de gente que esté dispuesta a lucrarse de ellos, y pasar la frontera ilegalmente.

Daniel Pardo: Durante los últimos por lo menos quince años, miles de migrantes han salido de esta playa en Colombia, al otro lado del Golfo de Urabá, donde está la frontera con Panamá, y donde cruzan el Darién. Pero durante la pandemia, tienden a quedar estancados en esta playa. El caso es que acá no tienen dónde quedarse, acceso a baño, acceso a dónde cocinar, y son vulnerados de todo tipo de formas, hasta el punto de que están como en situación muy alerta, muy a la defensiva.

Narrador: aunque vienen de muchas partes de Suramérica, muchos se encuentran estas dos ciudades colombianas: Necoclí y Turbo. Ahí cogen una lancha para cruzar el Golfo de Urabá, y llegan a Capurganá, donde inician el trayecto, a pie, para cruzar el Tapón del Darién en su camino al norte. 

(Ruido de olas y de personas de fondo.)

Daniel Pardo: Aquí, al otro lado del Golfo en Capurganá, es donde empieza el camino de los migrantes hacia la frontera con Panamá, el Tapón del Darién, que es conocido como la selva más hostil del mundo. Ellos llegan en una lancha turística, que fue la misma que nosotros venimos, pero a ellos les cobran el triple que a nosotros. Y ellos son recibidos acá por la policía, y luego acogidos por un grupo de locales. No queda claro si hay una complicidad entre ellos, pero, por lo menos parecen coordinados.

Narrador: En la selva van guiados por coyotes, como este señor de la gorra roja, que está discutiendo con ellos cómo es que van a entrar al Darién. (Ruido de personas hablando y caminando.) Allez, allez, allez. Estos dos jóvenes en moto les gritan a los migrantes para que se muevan, para que se apuren. Aquí están otra vez, azarándolos antes de entrar en la selva.

Daniel Pardo: Y ahí al fondo está el Darién, y por acá es que salen la última… dosis de civilización que ven los migrantes.

Narrador: Detrás de la gestión de los migrantes hay alguien al mando, y en el resto del Urabá parece claro quién puede ser. Y estas marcas de territorio en las paredes dan una pista. Están pintadas por las Autodefensas Gaitanistas de Colombia, más conocidas como el Clan del Golfo. Son uno de los grupos armados más poderosos del país hoy en día. Tienen al menos 3000 soldados, y luchan por el control de muchas regiones del país. (Hombres hablando de fondo.) El capitán de la armada, Óscar Ortiz, me explica que los paramilitares aquí controlan mucho más que la migración irregular.

Óscar Ortiz: Que la presión que ejerce sobre la comunidad, sobre la… la región del Golfo de Urabá es significativa. De alguna forma también controla las actividades que se desarrollan, tanto comerciales legalmente, como en la ilegalidad, narcotráfico, contrabando, e incluso, insisto, la migración irregular.

Narrador: Ortiz insiste en el tema de los migrantes porque este se ha convertido en su mayor reto. Apenas unos días antes de que nos reunimos, estos patrulleros habían rescatado una embarcación informal con nueve migrantes, la mitad de ellos niños. En cementerios como este, cada vez es más frecuente ver tumbas de migrantes que naufragaron o murieron en su paso por el Darién. Ortiz añade que controlar el área siempre ha sido complicado por una razón evidente: la hostilidad de la geografía.

Óscar Ortiz: La topografía, o las condiciones geográficas aquí del Golfo de Urabá, favorecen muchísimo al empleo y la salida de lanchas rápidas. Es un área bastante extensa, que se… de alguna forma dificulta cubrir completamente y permanentemente. Y en un espacio que puede ser un muelle artesanal, o puede ser una playa normal, puede ser aprovechado fácilmente para la salida de una embarcación que sea empleada el narcotráfico, o una embarcación para la llegada de contrabando, o para la salida de migrantes ilegales, en este caso, que se quiera emplear o aprovechar.

Narrador: Y es que la complejidad geográfica de esta región explica muchas cosas. Facilita las actividades ilegales y determina, para bien o para mal, el camino de los migrantes. Pero también ha contribuido al olvido que me mencionaron tantas personas, a esa desconexión histórica con el resto del país. Esa misma que, paradójicamente, ha protegido su biodiversidad. Pocos lugares en el mundo tienen tantas especies endémicas y tantos espacios intactos. La exuberante geografía de este lugar es una de sus mayores riquezas, así como una de sus peores desdichas. Y ahora, es también un obstáculo más para ellos en su largo camino al norte.
